Examen de Programacion 3y Il (17/12/2012)
Instituto de Computacion, Facultad de IngenieridelaR

1. Este examen dura 4 horas y contidruarillas. El total de puntos es 100 y se requiéfepara su aprobacion.

2.En los enunciados llamamos & la extension de C al que se agrega el operadpashje por referencia &, y
las sentenciagew delete el uso decouty cin y el tipo boal

3.NO se puede utilizar ningun tipo de material desotta. Puede usarse lo dictado en el curso sin steanio,
indicando claramente lo que se esta usando.
4. No se contestaran dudas durante la ultima meda hor

Se requiere:
] Numerar todas las hojas e incluir en cada unarmbney la cédula de identidad.
] Utilizar las hojas de un solo lado y escrilon lapiz, iniciando cada ejercicio en hoja raiev
] Poner en la primera hoja la cantidad de hojas gaudiaes, y uindice indicando en qué hoja se respondié cada problema.

Parte Obligatoria

Esta parte es eliminatoria, para la aprobaciénedamen debe obtenerse un minimo 5i@% de esta parte (20
puntos). En caso de no llegar a dicho mininQ se corregiran los problemas. Usted podr4 encopteaateos
practicos. Los mismos deben ser resueltos justificadetalladamente la correspondencia con la lesis&ecd que
utilice en su respuesta.

Ejercicio 1 (10 puntos)
a) Enunciar y demostrar la propiedad M3igimum SpanningTree).
b) Indique cual es la utilidad de dicha propiedad sdglvisto en el curso.

Ejercicio 2 (10 puntos)

a) Considere una recorrida DFS de un grafo dirigizlefina los siguientes términos con retpeal
bosque resultado de la recorrida: arista, aristaforward, aristabacky aristacross

b) SeaG=(V,E) un grafo no dirigido. Considere el grafo gido G'=(V,E") con los mismos vértices que
G y donde su conjunto de aristEaontiene las aristasl,{) y (v,u) por cada aristau(v) 0 E. Indique
cuales de los cuatro tipos de aristas mencionadda @arte a) pueden ocurrir en una recorrida DEGS'.
Justifique detalladamente.

Ejercicio 3 (10 puntos)

a) En el contexto de Analisis de Algoritmos y el comiamiento asintotica® permite definir una relacion
de equivalencia. Indique formalmente cual es ekidn. Pruebe que efectivamente es una rela@on d
equivalencia a partir de laefinicionesdadas en el curso.

b) Partiendo de ladefinicionesdadas en el curso y sienffn) =n 2 —4n+4 vy

gn)=n 3+1 probarquef 0O(g)

Nota: Para este ejercicio, si utiliza alguna propiedalgeddemostrarla también a partir de las definidgone

Ejercicio 4 (10 puntos)
Considere el algoritmo de ordenaciQuickSorf del cual interesa que explique su funcionamiePéma
esto:

1. Indique qué técnica de disefio de algoritmos utiliza

2. Detalle la estrategia que usa siguiendo esa técnica

3. Escriba el algoritmo correspondiente en C* utildar| siguiente algoritmo auxiliar:



void AUXILIAR(arreglo &a, int ini, int fin, int &po spiv){
int i
int pivote;

pivote = a[inil;
pospiv = ini;
for (i=ini+1; i<= fin; i++){
if (a[i] < pivote){
pospiv = pospiv +1
Intercambiar(a, pospiv, i);
}
}
Intercambiar(a, ini, pospiv);

}

4. Calcule el costo del algoritmo de la parte 3. eper caso. Justifique detalladamente. ¢.es 6ptimo
en este caso?

Problemas

Problema 1 (30 puntos)
Dado un arbol (grafo) se requiere poder transfdon@e su formato estructurado (clasico) a un foomat
serial y viceversa. El formato estructurado cdagie vértices (con identificadores) y aristaseenértices
progenitores e hijos. El formato serial consisteiea secuencia ordenada de parejas, una paraé&dda,
compuestas estas por el identificador y la cantdtadijos. El orden en la secuencia queda estalolecn
los progenitores antecediendo a sus hijos, luegorsan ordenadamente los hijos como progenitorss y
continta sucesivamente de forma de alcanzar todogltices.

Los procedimientos de transformacion semializar, que realiza la conversion del formato estructoirald
serial, ydes-serializay que establece la conversion inversa. A modo e@m@p se tiene el siguiente grafo
en sus formatos estructurado y serial:

@ ° o Serializar—
— Des-serializar
Se pide

a) Describir como se podrian modelar los proceso&daligar y des-serializar utilizando BFS.
b) Escribir un algoritmo en C* que a partir de un gran formato estructurado y su vértice raiz
retorne su formato serial, segun lo descrito gratée &
void * Serializar_Arbol(Grafo * g, int raiz, Serial *s)
c) Escribir un algoritmo en C* que a partir de un gran formato serial retorne su formato

estructurado y su veértice raiz, segun lo descritiagarte a
void * Desserializar_Arbol(Serial * s, Grafo * g, i nt * raiz).
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Asumir que:

1. El grafo contiena vértices que se identifican con nimeros det9la

2. El formato estructurado se almacena en un TAD GdafoenterosGrafo * g, el cual no es
necesario especificar.

3. El formato serial se almacena en un arreglo dggsafelentificador, cantidad de hijos),
Serial *s , segun lo descrito anteriormente. En el casotiiear TAD auxiliares, solo declarar
Sus estructuras y operaciones.



Problema 2 (30 puntos)
A un programador le ofrecieron implememamdodulos, los cuales se identifican con nimerdk a@le.
Cada modula, 1<i<n:
» [levat; dias de implementacion, sienglan entero mayor que cero.
» tiene una fecha limite de entrega
» generap; pesos de ingreso.
Se dice que un subconjungde {1, ..., n} esvalido si es posible implementar en algin orden todos los
modulos pertenecientesSale tal modo que se cumplan las fechas limitesdiestesos médulos.
El programador debe decidir que subconjunto vatido{l,...n} implementa para obtener el maximo
ingreso.

Aclaraciones:
i) el problema consiste en elegir los modulos a implgar, no el orden en que deben implementarse.
i) las fechas limite estan dadas en dias y el proglant@mienza a trabajar el dia 1.

Ejemplo: suponga que los modulos propuestos son los siggsiggue cada uno se implementa en un dia:

Médulo  Precio Fecha
Limite
1 30 3
2 20 1
3 40 1
4 20 2

El programador puede seleccionar el subconjubt@f Notar que no puede implementael primer dia y

2 el segundo porque este ultimo modulo no lo entfagatiempo. Sin embargo si implement2e primer
diay 1 el segundo dia cumpliria con las fechas limitedbas modulos. Por lo tanto este subconjunto es
valido. El ingreso obtenido seria $50.

También es valido el subconjuntd, £, 4} porque se pueden implementar en el orgef 1, en este caso el
ingreso seria $70.

El ingreso maximo que puede obtener es $90 sigetexel subconjunto} 3, 4}.

No son validos los subconjuntos que incluyen elna2 y a3.

Se pide:
a) El programador construir4 un conjunto valido S, tmsymddulos que aceptara implementar usando el
siguiente procedimiento:

Inicialmente S esté vacio.

Se considera cada mdédulo i en orden no creciente de los cocientes p i/t i (precio
por dia de trabajo)

Si, junto con los médulos que ya haya aceptado, obt iene un subconjunto valido
entonces agrega el mddulo i alos aceptados. O sea, si SLJ{ i} es un subconjunto
valido, entonces incluye i en S

Explique porqué se obtiene una solucion optimauestre un ejemplo en el que la solucion obtenida no
es la que brinda el ingreso maximo.

Nota: Recuerde que, de acuerdo a la definicién de ctmjdlido, el orden en que los médulos son aceptadatiene por
gue ser el mismo en que van a ser implementados.

b) Resolver el problema usando la técnicaBaektracking. Formalice el problema utilizando una tupla
de largo variable. Describa formalmente y en lejgoatural forma de la tupla, restricciones exfdgi
e implicitas y, si corresponde, funcién objetivprgdicados de poda.



